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  השאלותיש לענות על שתי 
 מחשבון וטבלאות אינטגרלים, רשימות אישיות: חומר עזר מותר 

 
 1שאלה 
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לקיק תלויה האם בתנאים אלה תנועת הח. נתונים תנאי התחלה של מקום ומהירות .1
 .נמק. במסה שלו או לא

 ?האם האנרגיה של החלקיק נשמרת .2
 ?האם התנע של החלקיק נשמר במהלך התנועה .3
  .Aחשב את זמן המחזור כפונקציה של האמפליטודה של ההעתק המכסימלי  .4

 
 2שאלה 
 במהירות Z המסתובב סביב ציר R נעה על כדור חלק וחסר חיכוך בעל רדיוס mמסה 

)הכדוריובוחרים את הקואורדינאטות המוכללות כזוויות .  Ω זוויתית קבועה   כאשר ,
ϑבזמן .   היא הזווית עם ציר הסיבוב במערכת צירים הצמודה לכדורt ציר X במערכת 

 .ϕצירים קבועה מתלכד עם הכוון 

ת 

 
)הקואורדינאטות של החרשום את  .1  במערכת צירים קרטזית שאינה ,

)מסתובבת באמצעות הקואורדינאטות המוכללו ,. 
לקיק 

ת 
xחשב את שלושת  .2 y ובטא אותן באמצעות הקואורדינאטות 

)כללוהמו ,. 
המהירויות 

ת 
מערכת אינרציאלית באמצעות כפי שהיא נראית ב רשום את האנרגיה הקינטית  .3

( , . )
 כפי שהיא נראית במערכת המסתובבת באמצעות Kרשום את האנרגיה הקינטית  .4

( , . )
) בקואורדינאטות המוכללוLקבע את הלגראנגיאן של החלקיק  .5 ת  . ,
 .נמק, ם הוא קבוע תנועההא. מצא את התנע  .6
 .נמק, ם הוא קבוע תנועההא. מצא את התנע  .7
 . Mזוויתי סביב ציר הסיבוב התנע נעים בסעיפים הקודמים להתמצא את הקשר בין  .8
  של הזזות בזמן של ההשייך לסימטרי) אם יש כזה (Eחשב את  קבוע התנועה   .9

)בקואורדינאטות המוכללוהלגרנגיאן  ת  . ,
מצא , אם כן? בוע תנועה במערכת אינרציאלית היא קKהאם האנרגיה הקינטית  .10

 M ו  Eקשר בינה לבין 
מצא , אם כן?  במערכת המסתובבת היא קבוע תנועהKהאם האנרגיה הקינטית  .11

 M ו  Eקשר בינה לבין 
 
  

 
 
 

 בהצלחה
 
 
 



 1שאלה 
 גורם של פרופורציה בלגרנגיאןלא כי המאסה  .1
 כן כי הלגרנגיאן לא תלוי מפורשות בזמן .2
 א כי הלגרנגיאן תלוי בקואורדינטהל .3
4. 2 2 /T A=
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 2שאלה 
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9. 
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M:כן   .10
 האנרגיה הקינטית במערכת המסתובבת קשורה עם שמור התנועה בסעיף  :לא .11

שר  בק9
2

2 2( sin )
2R
mR ϑ= + ΩE E וכיון שהזווית ϑעה  אינה קבוע תנו

 .נובע שהאנרגיה הקינטית במערכת המסתובבת גם היא אינה קבוע תנועה
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